

Геополитическая реальность

Для нормализации отношений
мы должны научиться жить рядом

Несмотря на деструктивную политику Армении, направленную на создание постоянной напряженности в регионе, политика Азербайджана, направленная на обеспечение прочного мира и сотрудничества на Южном Кавказе, активно продолжается и приносит свои существенные плоды.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Вто время, как мировое сообщество не только смирилось, но и приветствует произошедшие позитивные изменения после 10 ноября 2020 года, Армения продолжает действовать в своем амплуа. Ну как можно созна-



тельно и неоднократно наступать на те же грабли? Ведь сегодняшний мир совсем другой. На протяжении многих десятилетий идеологи армянства создавали мифы, в которые пове-

рили сами и убедили пособников, а сверхдержавы помогали им продвигать эти мифы исключительно в собственных интересах.

⇒ 4

Геополитическая реальность

Проблемы Армении полностью решатся в тот самый момент, когда политический истеблишмент этой страны, армянское общество и все мировое армянство раз и навсегда откажутся от своих ложных национальных стереотипов и этномифов, сделав ставку на прагматизм, конструктивизм и мирное сосуществование с географическими соседями.

Эти дни Азербайджан вновь переживает славные дни своей истории. Всего через несколько дней город Лачин полностью вернется под контроль Азербайджанской Республики.

Исторический факт - после первой Карабахской войны армянское руководство стало переселять и расселять армян в Лачинском районе, его административном центре городе Лачин и близлежащих селах. Однако статья 6 трехстороннего Заявления от 10 ноября 2020 года, официально подтверждающая нашу славную Победу во второй Карабахской войне, предусматривает, что в ближайшие три года будет определен план строительства нового маршрута движения по Лачинскому коридору, который обеспечит связь между «Нагорным Карабахом» и Арменией, с последующей передислокацией российского миротворческого контингента для охраны этого маршрута, и Азер-

⇒ 1



байджанская Республика гарантирует безопасность движения по Лачинскому коридору граждан, транспортных средств и грузов в обоих направлениях.

Уже завершено строительство новой автомобильной дороги в объезд города Лачин, а это значит, что город и окрестные села должны полностью перейти под контроль Азербайджана. Армянская сторона уже осведомлена об этом и готовится к началу процесса.

Разумеется, Иреван должен осуществить этот процесс путем переселения своих граждан, проживающих в переданном городе Лачин и ряде сел. Однако руководство Азербайджана, как всегда демонстрируя свою приверженность к гуманистическим принципам, предлагает армянам, проживающим в ряде сел Лачинского района, принять азербайджан-

ское гражданство и не покидать «свой дома».

Помнится, в своем интервью испанской газете El Pais в декабре прошлого года Президент Ильхам Алиев заявил: «Как мы видим из развития поствоенной ситуации, основные международные игроки уже приняли новую реальность и стараются построить будущее, опираясь на эту новую реальность. Армения должна отказаться от любых враждебных действий против Азербайджана, от территориальных претензий к Азербайджану, потому что, я неоднократно говорил, у нас больше исторических причин иметь территориальные претензии к Армении. Они должны работать над мирным соглашением и придерживаться нормального поведения в XXI веке. Мы в любом случае являемся соседями, и никто из нас не переселится на другую плане-

ту. Поэтому для нормализации отношений, включая контакты между народами, мы должны постепенно, шаг за шагом, готовя основу, научиться жить рядом. Мы открыто говорили о том, что готовы к этому».

Потому вовсе не случайно армянский государственный, общественный и политический деятель, правозащитник, исполнительный директор организации «Против судебного произвола» Лариса Алавердян в эфире PastinfoTV заявила, что Президент Азербайджана Ильхам Алиев поставил перед собой четкую задачу вернуть азербайджанцев, покинувших после 1988 года населенные пункты и дома в Армении, и уже последовательно проводит эту операцию: «Азербайджанцы проживали практически во всех районах Армении и я не вижу другого пути, кроме как смириться с реальностью, в которой нынешняя геополитическая ситуация изменилась в пользу Баку. Что же касается дальнейшей судьбы армянских жителей Карабаха, то у них нет другого выбора, кроме как принять гражданство Азербайджана».

Однако не все армяне могут смириться с ходом событий. В порыве страстей экс-омбудсмен Армении Арман Татоян в своем ин-

тервью информационному сайту www.raporama.am заявил: «Сдача Бердзора (Лачин - ред.) и Ахавно (Забух - ред.) Азербайджану - очередное проявление губительной политики властей Армении. Этот шаг ставит под серьезную угрозу Армению, в частности, Сюник (Зангезур - ред.), особенно на фоне того, что власти Армении, боясь политического недовольства в их отношении и по-

Лариса Алавердян:

Азербайджанцы проживали практически во всех районах Армении и я не вижу другого пути, кроме как смириться с реальностью, в которой нынешняя геополитическая ситуация изменилась в пользу Баку

тери собственных должностей, скрывают или оправдывают действия Азербайджана. И без этого присутствие азербайджанских вооруженных сил близ сел РА и на дорогах превратило жизнь людей в невозможную».

Азербайджан всегда придерживался и придерживается норм международного права, и сегодня в претворении в жизнь всех достигнутых договоренностей, где Армения является стороной процесса, ничего неправомерно нет. Азербайджанский солдат

проходит службу там, где его Родина, и всегда готов заступиться за нее ценой своей жизни. Поэтому если Армения не будет прибегать к провокациям, будет следовать договоренностям, то и ей нечего беспокоиться за присутствие вблизи ее границ азербайджанских вооруженных сил.

Сегодня армянские лжепатриоты в панике от сложившихся реалий и планомерной реализации

достигнутых договоренностей. Они не понимают, что этого было не избежать. Есть одна очень хорошая и подходящая к данной ситуации азербайджанская поговорка - Özgə atına minən tez düşər («На чужого коня сесть - скоро слезть»).

Сегодня Армения, да и все мировое армянство пожинает плоды своих амбиций и мифотворчества. В нашем мире никто не остается безнаказанным. Хотим мы этого или нет, но справедливо-сти свойственно торжествовать.

Армянские зверства, геноцид в отношении азербайджанского населения, урбицид, культурицид должны были рано или поздно всплыть на поверхность на глазах всего мирового сообщества. Армяне не понимают, что с каждым разом при возвращении оккупированных ими ранее азербайджанских населенных пунктов, международная общественность воочию видит, во что они превратили города и села за 30 лет оккупации. То же самое и с Лачином.

Кстати, если армяне продолжают считать исконно азербайджанские земли Карабаха и Восточного Зангезура своими, то пусть ответят на один простой вопрос: можно ли было уничтожить все живое и построенное на своей, родной, собственной земле? Конечно же, нет. Карабах и Восточный Зангезур, не говоря о других исторических землях Азербайджана, на которых сегодня и существует Республика Армения, никогда не были армянскими и, как показывает исторический процесс, и впредь никогда не будут. Благодаря доблестным Вооруженным силам Азербайджана и победоносному Верховному Главнокомандующему, Президенту Ильхаму Алиеву эти земли вернулись своим истинным хозяе-

вам-созидателям, которые в самое ближайшее время вернуться в родные дома и превратят их в райский уголок.

Руководитель Центра стратегических исследований Альвина Агабабян по этому случаю пишет: «На дороге, соединяющей юг «Арцаха» с Шушой тоннелями, именно возле Шуши (города Шуши - ред.) уже построен один из мостов, а второй будет достроен в ближайшее время. А на ведущей в Шушу дороге с того же юга и построенной с нуля, строится сад по проекту Шуши, чтобы его было видно даже из космоса. И все это за 20-21 месяца. А мы за 26 лет не проложили даже стратегическую и жизненно важную для перенаселения района 80-километровую дорогу Хндзореск-Воротан (Бярэюшад - ред.)-Ишханадзор (Ханлыг - ред.)-Агадзор (Второй Агалы - ред.)-Арцавашен (Баикент - ред.) - Миджнаван (Миндживан - ред.)».

Подобное признание армянской женщины разделяют с ней десятки сотни ее соплеменников, которые, возможно, в скором времени найдут в себе недостающей им ныне смелости признать все проступки и преступления мирового армянства против азербайджанского народа, тем самым попытаться начать все с чистого листа.